

Информационное обеспечение в сфере охраны окружающей среды.

В современном российском законодательстве стоит острая проблема в возможности свободного получения экологической информации, со своевременным и полным информированием граждан. Информационное обеспечение является важнейшим направлением современности. Эколого-информационное обеспечение играет роль в необходимости внесения изменений в законодательство, в целях уточнения аспектов, затрагивающих важное внимание.

Рассмотрим основные проблемы исполнительных органов государственной власти по обеспечению экологической безопасности в субъекте Российской Федерации. Опишем методы и механизмы организации управления исполнительных органов государственной власти, направленных на совершенствование системы обеспечения информационной безопасности субъекта Российской Федерации в сфере окружающей среды. Предложим направления совершенствования системы обеспечения информационной безопасности субъекта Российской Федерации в сфере окружающей среды, в части организации оперативного реагирования на экологические угрозы.

В условиях происходящего в наши дни технологического рывка распространение экологических инноваций является одним из важных факторов формирования новой политической реальности как в России, так и в мире в целом. Отмечается стремительная трансформация традиционных норм поведения в политической сфере, прежние из которых во многом себя изжили. Причем российские эксперты в этой области говорят о так называемой экологической геополитике, которая в условиях становления информационного общества, потребует обновления стратегии развития России и ее регионов. В связи с чем, все большую актуальность приобретает необходимость надежного обеспечения информационной и экологической безопасности личности, общества и государства, представляющее собой осуществление взаимоувязанных мер по прогнозированию, обнаружению,

сдерживанию, предотвращению, отражению экологических угроз и ликвидации последствий их проявления.

Анализ подходов к обеспечению экологической безопасности субъекта Российской Федерации в настоящее время на недостаточном уровне определены основные интересы Российской Федерации и ее субъектов в экологической сфере по предметам совместного ведения, а также интересы субъектов Федерации по предметам их исключительного ведения, наиболее опасные угрозы этим интересам, направления и механизмы участия органов федеральной системы обеспечения эколого-информационной безопасности, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, государственных, общественных и иных организаций и граждан, проживающих на территории субъекта Российской Федерации, в реализации мероприятий по противодействию этим угрозам, а также порядок координации данной деятельности.

Основная сложность определения и разграничения интересов страны и регионов обусловлена неформальным характером задачи выделения среди множества жизненно важных целей развития регионов таких, достижение которых в существенной степени зависит от эколого-информационной сферы и защита которых составляет предмет региональной экологической безопасности.

Представляется, что оптимальное решение выделенных проблем может быть найдено лишь на основе концентрации усилий органов государственной власти субъектов Российской Федерации, государственных и общественных организаций региона, действующих в экологической сфере, хозяйствующих субъектов, специалистов при методической поддержке органов федеральной системы обеспечения эколого - информационной безопасности.

Развитие системы обеспечения информационной безопасности субъекта Российской Федерации в сфере охраны окружающей среды требует комплексного подхода. В современных условиях эффективность реагирования на экологические угрозы во многом зависит от оперативности

и согласованности действий исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

В условиях стремительно меняющейся экологической обстановки, применения все новых форм и методов воздействия на окружающую среду, для обеспечения национальной безопасности Российской Федерации и ее регионов крайне важно постоянное совершенствование системы обеспечения экологической безопасности государства, способной оперативно и эффективно реагировать на возникающие вызовы и угрозы в данной сфере. Основой эффективного применения сил и средств обеспечения экологической безопасности является координация их деятельности под единым управляющим органом. А также обеспечение данных сил автоматизированными средствами на основе современных информационных технологиях.